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Ata da 12ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de junho de 2013. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora marcada, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, João Bonfim, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza 

Maia, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, 

Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (51). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando 

a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve expediente a ser anunciado. GRANDE 

EXPEDIENTE - Horário do PSB - O Deputado Pastor Sargento Isidório disse que é a favor das famílias 

de Deus e contra qualquer ato de vandalismo, salientando que não se pode desrespeitar a palavra de 

Deus. Horário do PV - O Deputado Paulo Rangel, ao falar que o Deputado Pastor Sargento Isidório 

vem demonstrando uma homofobia em seu discurso, condenou que a questão estivesse sendo 

tratada de modo muito indelicado, vez que as pessoas são livres para se relacionar do modo que 

quiser. O Deputado Zé Raimundo explanou sobre o projeto de resolução que tramita na Casa, com o 

objetivo de conceder a Comenda Dois de Julho ao Sr. Cid Teixeira. Tratou sobre as manifestações 

ocorridas no País e disse que o PT nasceu de manifestações como aquelas, que são legítimas. A 

propósito, defendeu o debate da reforma política e a revisão do papel do Congresso Nacional, 

sobretudo do Senado, bem como uma constituinte transitória para fazer as reformas de modo mais 

profundo. Horário do PSL/PRB/PP - A Deputada Maria Luiza Laudano  declarou apoio a todos que 

foram para as ruas, de forma pacífica e ordeira, manifestar suas insatisfações, ao tempo em que 

defendeu a reforma política já. Finalizando, patenteou a disposição de lutar em benefício do povo. O 

Deputado Joseildo Ramos saudou o movimento que vem acontecendo nas ruas do País, os quais 

reafirmam a democracia. Nesse sentido, destacou a necessidade de se realizar uma reforma política, 

estruturante, principalmente no que se refere ao fortalecimento dos partidos, para acabar com a 

mercantilização política, bem assim, defendeu um financiamento público exclusivo para as 

campanhas nas eleições gerais e o fim do instituto da reeleição.  Horário do PSC/PTN/PRP - O 

Deputado Paulo Azi falou sobre as intensas manifestações vividas no País nos últimos dias, com a 
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população demonstrando insatisfação com a qualidade de vida. Disse que o povo não aguenta mais 

sofrer e as medidas apresentadas pela Presidenta Dilma Rousseff não correspondem ao clamor do 

povo brasileiro. Horário do PR/PSDB -  O Deputado Carlos Geilson disse que havia pessoas infiltradas 

no movimento de rua para destruir o patrimônio público e lamentou que os recursos gastos pelo 

Governo da Bahia para instalar câmeras não tenham ajudado a identificar os vândalos. Finalizando, 

chamou  atenção da Presidenta Dilma Rousseff, no sentido de propor pontos estruturantes, que sejam 

convergentes com os anseios da população, pois "o tempo urge e a sociedade nas ruas exige 

mudanças". Horário do DEM/PMDB - O Deputado Leur Lomanto Júnior, após ouvir os diversos 

pronunciamentos com relação às manifestações ocorridas em todo o País, salientou que ficou patente 

o descrédito e o cansaço de uma população que sofre com os péssimos serviços públicos ofertados, 

ao tempo em que disse que a Casa não pode se furtar a ouvir os clamores da sociedade e fazer com 

que os recursos públicos sejam utilizados com a máxima eficiência. O Deputado Sandro Régis 

considerou que o povo nas ruas sinaliza que o PT na Bahia só pensa em cooptar e que o movimento 

ocorre sem nenhuma ligação a qualquer agremiação política, demonstrando que o povo cansou. 

ORDEM DO DIA – Em votação, foi aprovado com 30 votos Sim e 15 votos Não, o Requerimento nº 

7.926/2013, de autoria do Deputado Zé Neto, solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei 

nº 20.348/2013, tendo usado da palavra para encaminhar a matéria os Deputados Gaban e Luciano 

Simões. Em votação, foi aprovado, por unanimidade, o Requerimento nº 7.923/2013, de autoria do 

Deputado Zé Neto, solicitando prioridade para a tramitação do Projeto de Lei nº 20.279/2013, que 

“Altera as Leis nº 7.014, de 04 de dezembro de 1996 e nº 10.646, de 03 de julho de 2007 e dá outras 

providências”. Em primeira discussão e votação, foi aprovado o Projeto de Lei nº 20.313/2013, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 3.093, de 18 de dezembro de 1972, que autoriza 

a criação da Companhia Baiana de Pesquisa Mineral – CBPM”; foi relator da matéria o Deputado 

Cacá Leão; a matéria foi apreciada após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças 

da Maioria e da Minoria. Em discussão única e votação o Projeto de Lei nº 20.317/2013, procedente 

do Poder Executivo, que “Altera a estrutura de cargos em comissão da Secretaria de Administração 

Penitenciária e Ressocialização - SEAP e dá outras providências”, foi aprovado, com os votos 

contrários dos Deputados Bruno Reis, Gaban, Carlos Geilson, Herbert Barbosa, Tom Araújo, Paulo 

Azi, Coronel Gilberto Santana, Sandro Régis, Luciano Simões, Pedro Tavares, Augusto Castro, Elmar 

Nascimento, Adolfo Viana e Leur Lomanto Júnior; foi relator da matéria o Deputado Cacá Leão; a 

matéria foi apreciada após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças da Maioria e 

da Minoria. Em discussão única e votação o Projeto de Lei nº 20.318/2013, procedente do Poder 

Executivo, que “Altera a estrutura organizacional e de cargos em comissão da Secretaria de 

Administração Penitenciária e Ressocialização - SEAP e dá outras providências”, foi aprovado, com 

os votos contrários dos Deputados Bruno Reis, Gaban, Carlos Geilson, Herbert Barbosa, Tom Araújo, 

Paulo Azi, Coronel Gilberto Santana, Sandro Régis, Luciano Simões, Pedro Tavares, Augusto Castro, 

Elmar Nascimento, Adolfo Viana e Leur Lomanto Júnior; foi relator da matéria o Deputado Cacá Leão; 
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a matéria foi apreciada após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças da Maioria e 

da Minoria. Em primeira discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei nº 

20.324/2013, procedente do Ministério Público, que “Reclassifica a entrância de Promotoria de Justiça 

do Estado da Bahia e dá outras providências”; foi relator da matéria o Deputado Leur Lomanto Júnior; 

a matéria foi apreciada após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças da Maioria e 

da Minoria. O Sr. Presidente convocou uma sessão extraordinária para ser iniciada um minuto após 

o término da presente, com o objetivo de apreciar, em segunda discussão, os Projetos de Lei nºs 

20.313/2013 e 20.324/2013 e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguinte Srs. Deputados: Ângelo Coronel, Graça Pimenta, J. Carlos, 

Luiz Augusto, Marcelino Galo, Nelson Leal, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Uziel Bueno e Vando (12). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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